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- cada seccgdo rotaciona como um corpo rigido em

torno do seu eixo central
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- pela teoria das pequenas deformacdes, a

guantidade de rotacdo é funcdo linear__da

coordenada axial
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- devido a simetria e no caso de secgoes

circulares, a seccdo permanece plana apoés a

deformacao
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- para secgOes transversais nao circulares, devido

aos deslocamentos de empenamento, as seccgoes

nao permanecem planas quando deformadas
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O = centro de tor¢ao
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u=-ayz

V =aXZ

w=W(X,Y)
ex=%=0 ey=g—\;=0 ez=%—vz=0
a = angulo de torg&o por unidade de comprimento
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u=-ayz
V =Qaxz
w=w(X,Y)
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- observar que tanto tens@es quanto deformagdes séo

fungBes das coordenadas “x” e “y” apenas
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- supondo forgas de corpo nulas:
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r :ﬂ(aﬂ_ayj L.
X ox oy
r =,U(a—w+axJ: Tyz=,ua
ye oy ox
Logo: 0T, _ 91y, =-2ua
ay 0X 1
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- visando reduzir o par acoplado entre a equacao

de equilibrio e a equacdo de compatibilidade, pode

se considerar ( @ = funcdo tenséo):
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em S:

T"=on, + TN, +7,n,=0

=n _ _ r.n+7r.n =0
Ty __T_Xy_rl":f‘_y_n _y_+ Ty = 0 ::: ey
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T," =r,n + TN, +o,n =0
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dgds = 0 = a fungcdo tensdo deve ser uma
constante ao redor da superficie S.

ELASTICIDADE LINEAR CLASSICA

T'=on + r,n,+7,n,=0

TX
'I_'> n_ + + —_ 0 T A - iT
, =T N +on +1,n, = y 2y
TZ

|

n _
_O 14

T "=r.n + r,n,+o,n, =0




~ U

=0
0

’ PX:Py:
S
T=M, :J’j(xTy” — yT "dxdy

_ —0g)_ 09
T= .[ J' (X(Wj + ya—y)dxdy

15

Pelo Teorema de Green:

= ”(xg—z)dxdyw— ”@Xdy
N J‘J‘(yg—;o)dxdy=wyd/8— [ ixdy

:> T:Z_qudxdy




ELASTICIDADE LINEAR CLASSICA

T Mx+T,Ny= 0
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Determinar o campo de deslocamento e as tensfes

correspondentes a uma secc¢dao eliptica em torcao.
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Determinar o campo de deslocamento e as tensdes
correspondentes a uma secgao triangular

equilatera. Supor a fungéo tensao na forma:

@=K(x—+/3y+2a)(x+~/3y +2a)(x - a)

B4

\ 21

ELASTICIDADE LINEAR CLASSICA

11



ELASTICIDADE LINEAR CLASSICA

]
A tensdo cisalhante em qualquer ponto de uma

seccdo transversal em torcdo é equivalente ao
valor negativo da inclinacdo de uma membrana
medido na direcdo normal a linha de contato que

passa pelo ponto de analise ( Prandlt — 1903).
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Deflected Membrane

Ny

Membrane Element
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Equilibrium of Membrane Element
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A maxima tensao

ocorre no contorno

correspondente a maxima inclinacdo da membrana

deformada.
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Empregando a analogia da membrana, desenvolva
uma solucdo aproximada para o problema de
torcdo de uma seccao retangular, conforme figura.

Negligenciar os efeitos de extremidade emy = b.

L IRE

parabolic membrane
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